

对16年的最终决定比较遗憾 唐尚珺：我现在已经往前看了



9月1日,35岁的唐尚珺到华南师范大学广州大学城校区报到,成为光电科学与工程学院信息工程专业新生。今年是唐尚珺第16次参加高考,也是他第10次被高校录取。

近日,唐尚珺接受专访,称这是16年来最终的决定,“有时想想确实比较遗憾”。

“我现在已经往前看了,走出复读的循环。”唐尚珺说。

【1】“要去读这个大学吗? 要去读这个专业吗? 要不要去复读呢?”

“唐啊唐,你人生之路不好走。你知道你不必如此的。弄得世人说你是个疯子。一转眼又是一年,你仍然无法如愿,你志在天高,但宏伟的梦想总是不那么容易达成,今年也许是你人生最难的一年了,不管怎么选。”

——摘自唐尚珺日记,2020年7月16日

今年录取结果出来后的那天晚上,唐尚珺和何汉立(唐尚珺初中同学,唐尚珺复读生涯的纪录片《十年》导演)深聊到很晚。

那时候的唐尚珺还没有下定决心去读大学,所以何汉立就过来劝他,“从九点多聊到一两点”。

唐尚珺表示:“没有人能把我聊服,可能更多是我自己在说服我自己。”

“要去读这个大学吗? 要去读这个专业吗? 要不要去复读呢?”

可能一个多月,唐尚珺都在想这个问题,“有时候半夜睡觉醒来,想到我去读这个大学的话,那这个决定就是我16年来最终的决定。”

唐尚珺对自己的录取专业并不满意:“如果没有从调剂的话,今年也是被退档的。”

“其实有时候想想,我确实也觉得比较遗憾。”

对于社会的舆论,唐尚珺并不太关注。“主要是考虑到妈妈,妈妈77岁了。那一年考上上海交大的时候,我姐哭着跟我说‘你考上这么好的学校,你不去的话,还想什么呢’,所以当时是挺纠结和矛盾的。”

唐尚珺表示:“其实大家都希望我能去读大学,因为我去读大学以后,大家就觉得我迈出了这一步,就替我高兴。”

【2】“我可能把它(复读)定义成我走过的一个弯路”

“我突然有点伤感,有点想流泪,突然感觉时光飞快,但如今却啥也没干成,有点懊恼当初的虚度光阴,转念一想,自己已经是三十的人了。一年已过,我似乎还是当初的我,明日何去何从,这是一个问题。”

——摘自唐尚珺日记,2021年5月16日

开学前几天,唐尚珺去南宁见朋友。在车上,朋友分享了自己的生活:“我小学、初中、高中、毕业,包括结婚,其实都是踩对点了,运气都好,完全超出了我的预期,幸福感满满。”

“可能我和我的好朋友对比的话,他们可能有家庭了,然后我现在还没有;他们有工作,我也是一无所有。在这种对比之下,就觉得自己好像落后了

同龄人很多很多,这可能就是我去失去的东西。”唐尚珺说。

唐尚珺告诉记者:“每个人都可以有属于自己的人生道路,我不后悔,我可能把它(复读)定义成我走过的一个弯路。”

复读这些年里,唐尚珺没有花过家里的钱。唐尚珺的妈妈说:“你考了那么多年大学,都是自己挣钱自己读,我也从来没有拿一分钱给你。”

如今,已经入学的唐尚珺仍面临着较大的经济压力。他告诉记者:“经济压力还是有的,前几天的话先去县里面办完了助学贷款。”

当被问到“直播打赏的收益是否能够解决生活费”时,唐尚珺说:“可能大家觉得高考那段时间直播人数或者说打赏比较多,但是我也不是经常开直播,直播的话要聊天,有时候我也不懂得说啥。像现在的话可能就几百块吧,两三百块。前几天的话就是三百来块钱。”

【3】现在还是有着“清华梦”

“每个人心中都会有一个清华北大梦,对很多人而言,真的就是一个梦,这么多人都有这样的想法,不可能每个人都如愿。即便你歇斯底里,也没有用,所有很多人不得不放下这种‘幻想’,拼搏的人,五六年、七八年、十年,也不见得会如愿。”

——摘自唐尚珺日记,2020年10月26日

很多人并不看好唐尚珺入读华南师范大学的决定,认为他很难适应大学和社会的生活,可能还会回去高考。

唐尚珺也坦言,自己以前一直处于“舒适圈”中:“像之前的话,我都是处在一个自己比较熟悉的状态,可能就是网上说的那种‘舒适圈’吧。”

但对于网友的不看好,唐尚珺表示:“有人预测说,我会不会读了一两个月,然后不适应,可能又回来了。我还是倾向于去读完这个大学,去完成这个学业。”

上大学以后,唐尚珺计划先考一个教师资格证。他现在还是有着“清华梦”,“上大学以后会看一下清华各专业的考研难度,有考研的想法。”

他也表示,基本放弃了毕业以后找工作的想法,“40岁毕业找工作会很困难,不太实际。大学期间可能会去创业。”

有人说唐尚珺现在很有名,毕业以后可以去做电商、去直播带货。但唐尚珺并没有这样的想法:“我本身的性格可能不是很适合带货,带货要能夸夸其谈、要口若悬河,我不适合那样。”

“像董宇辉那种直播带货,需要足够的知识储备和境界,我也达不到。”

唐尚珺告诉记者:“我觉得我的人生的话,要有一段大学的经历才圆满,对我来说,我也是很期待的。”

据九派新闻

因“清华毕业生再考清华”引发关注 李龙:明年是否高考到时再定

7月10日,此前因“清华毕业生再考清华”而引发广泛关注的李龙在社交平台发布视频,公布了自己的高考成绩:626分。

在视频中,李龙表示:“这次高考考了一个非常差劲的成绩,是自己最后几十天参加模拟考以来最差的成绩了,并且是断崖式的下跌。”他认为,可能还是因为自己准备得不够充分。

李龙介绍自己的高考成绩为626分,在2024年黑龙江参与高考的19万人中排4000多名。

视频中,李龙在谈到志愿填报时表示:“只填了两个医学院的相关专业,不会出现录取了不去读书,浪费别人名额的情况。”

李龙称:“这两个专业相对来讲录取的分数线要求还是比较高的,自己(被录取)的机会可能还是比较小。”

对于自己的成绩,李龙表示更多的还是不甘心,认为自己这套卷子有能力考到670分。

他说:“这次考试主要是想检验自己的学习能力,我觉得其实这个目的是达到了,自己还是有一定的学习能力的。可能只是考试能力没有达到相应标准。”

李龙还在视频中提及了自己的后期规划,表示接下来一段时间要享受生活,可能会去学习一些医学相关基础知识。至于明年是否还要继续参加高考,其称:“这个可能还要到时候再做决定了。”

据爱济南客户端



“陪读”6年和儿子一起考上大学 刘建波:选择放弃,先保障儿子的梦想



即将48岁的刘建波是青海省西宁市一名国企职工,在过去近六年时间里,他每晚陪着儿子学习,今年父子俩一起参加了高考。儿子刘傲寒考上北京航空航天大学本博连读,刘建波也过了一本线,被广西师范大学录取。父子高考“战友”双双圆大学梦的佳话,受到广泛关注。近日,刘建波把儿子送到北京航空航天大学报到,随后他和妻子返回西宁过“平淡”的生活。

9月7日,刘建波告诉记者,他决定放弃入学,保障好儿子的梦想,希望儿子将来报效祖国。“这些年的苦读不仅仅是陪读,也是为自己而读,放弃入学也不代表梦想破灭。”

高中陪读期间,刘建波萌生了和孩子一起参加高考的想法。“我必须比儿子更加刻苦,有时我们父子俩为学习问题会争得面红耳赤。”

今年6月7日,父子俩一起进了考场。8月初,他和儿子都收到了大学录取通知书。儿子考了625分,超青海理工类本科线282分,考上北京航空航天大学本博连读。刘建波考了454分,超青海文史类本科线43分,被广西师范大学录取。

拿到录取通知书后,刘建波先是向公司递交停薪留职进修申请书。但遗憾的是,按照公司的规章制度申请最终未通过。刘建波想辞职上大学,被身边很多人劝阻,包括妻子、朋友、单位领导,大家都劝他“要现实”。最终,他艰难地决定放弃入学。

刘建波说,儿子学的是未来空天技术专业,怀有空天报国的梦想。“我要先保障儿子的梦想,他实现了理想抱负,也算是我和他一同去报效国家了。”

在刘建波看来,陪读、高考是自己人生的转折点,即使一时被现实所困,但梦想不会中断,等自己退休后,还会参加高考。

据扬子晚报